

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Мичковой Ольги Андреевны «Повышение эффективности реализации образовательных услуг в сфере высшего образования на основе практико-ориентированных технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертация Мичковой О.А. посвящена актуальной теме повышения эффективности образовательных услуг на основе практико-ориентированных технологий. Её актуальность определяется необходимостью повышения эффективности учебного процесса путём развития технологий практической направленности в системе высшей школы.

В ходе подготовки диссертации Мичкова О.А., выполнила большую работу по изучению литературных источников и действующей системы функционирования образовательного процесса в системе высшей школы. Особое значение имеет проведённый в работе глубокий анализ нормативно-правовых документов в данной сфере и практического опыта организации учебного процесса в университетах страны.

В диссертации проанализирован понятийный аппарат в области исследования с выделением авторского понятия практико-ориентированного обучения. Следует отметить предложенную в работе концепцию повышения эффективности реализации образовательных услуг высшего образования на основе применения технологий практической направленности. Систематизированы проблемы, препятствующие повышению эффективности реализации образовательных услуг с применением практико-ориентированных технологий. Представляет научный интерес предложенная автором система принципов организации процесса реализации образовательных услуг высшего образования с применением технологий практико-ориентированного обучения. Особое внимание заслуживает проект

управления эффективностью реализации образовательных услуг в рамках практико-ориентированного обучения, включающий методику оценки эффективности. Важное значение имеет сформированная модель механизма управления реализацией образовательных услуг высшего образования, базирующаяся на технологиях практической направленности.

Отдельные исследования Мичковой О.А. могут быть реально внедрены в систему организации обучения в университетах страны, включая университеты в Санкт-Петербурге, Твери и других городах страны.

Мичкова О.А. успешно окончила аспирантуру Санкт-Петербургского государственного экономического университета, сдала все кандидатские экзамены и в настоящее время проходит научную стажировку на кафедре Государственного и территориального управления СПбТЭУ.

Считаю, что подготовленная Мичковой А.А. диссертация может быть рекомендована для представления в диссертационный Совет по научной специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика (экономические науки), специализация Экономика сферы услуг: п. 4.9. Экономические основы функционирования некоммерческих организаций в сфере услуг; п. 4.11. Экономика образования, п. 4.18 Социально-экономическая эффективность и качество обслуживания населения в отраслях сферы услуг.

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры государственного и территориального
управления ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

В.С. Чекалин



13.05.2024